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ного їм місця. Відомі нечисленні дані про використання елементів сталефіб-
робетонних (СФБК) та сталефіброзалізобетонних конструкцій (СФЗБК) у 
практиці будівництва. 

Аналіз вітчизняної та зарубіжної літератури та значний обсяг експе-
риментально-теоретичних досліджень показав, що у армуванні сталевими 
фібрами бетонних матеріалів закладено значні резерви регулювання влас-
тивостей, створення нових будівельних елементів та технологій, які успішно 
можуть конкурувати з існуючими конструктивними та технологічними рі-
шеннями. Очевидна потреба у розробці наукових та практичних основ ство-
рення високоефективних конструкцій із СФБ, або з його застосуванням із за-
даними властивостями. У нашій країні, за наявності значного обсягу резуль-
татів експериментально-теоретичних досліджень та практичного застосу-
вання СФБК (СФЗБК), необхідної наукової та практичної бази, орієнтованої 
на виробництво, яка могла б забезпечити їх доцільне використання у будів-
ництві, немає. СФБК і СФЗБК, які володіють необхідними експлуатаційними 
властивостями, порівняно з традиційними залізобетонними конструкціями 
(ЗБК), характеризуються зниженням маси, трудовитрат, термінів будівницт-
ва, собівартості, скороченням арматурних робіт, підвищенням надійності та 
довговічності, вибухостійкості а також термінів експлуатації. 

Вирішення проблеми створення СФБК і СФЗБК із заданими властивос-
тями слід розглядати, як важливий науковий напрямок у розвитку теорії та 
практики будівельних конструкцій. 

СФБ можна використовувати для конструкцій покриття і перекриття, 
дорожнього покриття, мостових настилів, вогнетривких матеріалів, бетон-
них труб, злітно-посадочних смуг аеродромів, ємностей високого тиску, ви-
бухостійких споруд, основ верстатів, портових споруд, облицювання тунелів, 
конструкцій корабельних корпусів,  а також перекриттв захисних споруд ци-
вільного захисту. 
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АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ТА ПЕРСПЕКТИВНИХ ЗАСОБІВ МОНІТОРИНГУ  
ТА ЛІКВІДАЦІЇ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ 

 
З початку 2010 року до кількість лісових пожеж на території України 

збільшилась більш ніж  на 80%, що актуалізувало питання розробки новітніх 
засобів для гасіння лісових пожеж. Вони в свою чергу повинні допомогти 
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аварійно-рятувальним підрозділам швидше ліквідувати НС, та/або зменши-
ти їх наслідки. 

Для локалізації лісової пожежі використовуються штучні бар’єри, до 
яких відносяться протипожежна канава, протипожежний бар’єр і мінералізо-
вана смуга які покладаються за допомогою важкої техніки. Найбільш розпо-
всюдженим засобом пожежогасіння є використання води. Вода подається із 
штатних та спеціалізованих автоцистерн, літаками та гелікоптерами [1]. Пе-
реваги та недоліки води відомі тому проаналізуємо інші засоби пожежога-
сіння лісової пожежі.  

Детонуючий шнур. Детонуючий шнур-пристрій для передачі на відс-
тань ініціюючого імпульсу для початку детонації в зарядах вибухових речо-
вин. За допомогою детонуючого шнура підіймається лісовий покрив до міне-
рального шару землі, формується мінералізована смуга необхідних розмірів. 
Маса вибухових речовин в шнурі становить 160 г/м. Демонстраційні вибухи 
показали що виріб є високо ефективним у створенні мінералізованих смуг на 
поверхні землі, також його називають протипожежним бар’єром. Шнур скла-
дається з водостійкої гнучкої пластикової оболонки та серцевини з бризант-
ної потужної вибухової речовини. Вибухові роботи ведуться на безпечній ві-
дстані від краю пожежі, яка обирається за допомогою розрахунку швидкості 
розповсюдження полум’я. 

Піропатрони для виклику дощу. Спеціальні патрони з зарядом йодис-
того срібла вистрілюють у хмари через кожні 2-3 км польоту. Кожний такий 
патрон масою 75-80 грамів згоряє за 40 секунд, виділяючи продукти згорян-
ня йодистого срібла. Приблизно через 30 хвилин утвориться дощ, який і до-
помагає ліквідувати пожежу. 

Пожежний танк. Насправді ця ідея далеко не нова. Така машина на ша-
сі танка Т-34 була розроблена ще у 1940 році, вона перевозила близько 5 тон 
води. Найновітніший аналог це спеціальна гусенична броньована пожежна 
машина 575А. Броньована кабіна та система зрошування здатна захистити 
екіпаж від високих температур. Пожежний танк вміщує 25 тон води і вогне-
гасних речовин, а дальність їх подавання досягає 100 метрів. 

Гелеутворюючі системи. При локалізації низових лісових пожеж було 
запропоновано використання гелеутворюючих систем для утворення опор-
них полос [2]. До переваг відноситься можливість регулювання товщини ша-
ру гелю, а відповідно і часу протягом якого не відбудеться займання горючо-
го матеріалу. Недоліком цього методу визнано необхідність розподільно-
одночасної подачі компонентів системи.  

Використання полімерного гідрогелю (з’єднання акрилової кислоти 
та гідроксиду натрію). При потраплянні у воду кульки полімеру збільшують-
ся в розмірі, більш ніж в 100 разів перевищуючий їхній обсяг. Молекули води 
заповнюють проміжки між молекулами,  готові кулі на 85-99% складаються з 
води. Вони нетоксичні, безпечні для людей і тварин та в розмоченому вигля-
ді здатні зберігати свої властивості під дією високих і мінусових температур. 
Важливою перевагою даного з’єднання є можливість повного біологічного 
руйнування, без шкоди екології [3]. 

Безпілотні літальні апарати (дрони) моніторингу. До їх появи для мо-
ніторингу лісових пожеж залучала авіація. Польоти літаків мають велику ва-
ртість. Застосування дронів дозволяє уникнути ризиків для пілотів, а також 
знизити кошти для проведення таких робіт. Також дронів можна використо-
вувати і в ночі. 
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Аналіз свідчить що розвиток технологій для гасіння лісових пожеж, 
має великій потенціал. І вибір одного чи декількох додаткових варіантів до-
зволяє значно підвищити ефективність обраних заходів. Визначення ефек-
тивності цих заходів потребує додаткових досліджень.  
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ГАСІННЯ ПОЖЕЖ ЛОКАЛЬНИМИ СИСТЕМАМИ ПОЖЕЖОГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
КЛАСУ F НА ПІДПРИЄМСТВАХ ХАРЧУВАННЯ  

 
Україна за останні 20 років отримала широкий розвиток інфраструк-

тури громадського харчування. Згідно з  вимогами [1] для гасіння пожеж при 
загорянні жиру в зонах з кухонним обладнанням (плити; сковороди; верти-
кальні, кутові, ланцюгові печі; шашличні печі з використанням газу, дров, 
кам’яного вугілля; фритюрниці; жарові шафи; "китайські котли" тощо; сис-
теми витяжної вентиляції), на підприємствах харчування при кількості поса-
дочних місць 50 та більше необхідно використовувати модульні системи ло-
кального пожежогасіння, спеціалізовані для такого виду загорянь (пожежі 
класу F). 

Це зумовлено тим, що, олії та жири рослинного і тваринного похо-
дження використовуються для приготування страв та через недотримання 
режимів ведення технологічного процесу при тепловій обробці продуктів 
або пошкодження виробничих ємностей чи устаткування створюють небез-
пеку виникнення пожежі або навіть вибуху. 

Також слід зазначити, що при загорянні олії або жирів вогонь може 
швидко поширитися витяжною шахтою, по жировим відкладенням на її стін-
ках, які у якості прикладу наведені на рисунку 1 та, за лічені хвилини охопи-
ти кухню і сусідні з нею приміщення.  

Якщо кухня знаходиться на проміжному поверсі багатоповерхового 
будинку (ресторан готелю, тощо), то пожежа може поширитися вгору чи 
вниз по будівлі, створюючи загрозу здоров’ю та життю  людей і завдаючи 
великої матеріальної шкоди, на що і вказує невтішна статистика пожеж.  
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